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Poljske
Poljska in angleška vlada sta načrt že odobrili — Brez efektivne pomoči bi Finci spo­
mladi podlegli — Zajeti dve sovjetski patrulji, poslan« na Finsko z žetali — Novi finski

uspehi na kopnem in v zraku
LONDON, 31. januarja. Havas. Pregledujejo se načrti za odpošiljatev na 

Finsko večjega kontingenta poljskih čet, ki so sedaj v Franciji. Poljska vlada 111 
tudi angleška sta načrt v načelu že sprejeli.

LONDON, 31. januarja. Exchange Telegraph. V nekem poročilu o zadržanju 
Švedske nasproti Finski pravi »Daily Herald«: Na Švedskem so prepričani, da 
bo Finska vojno izgubila, ako ne t j  dobila do pomladi ne samo materialne, am­
pak tudi efektivno vojaško pomoč. Finska vojska bo kljub vsej svoji hrabrosti 
i« sposobnosti do pomladi izčrpana.

šajo sedaj sovjetski komisarji onemogo­
čiti sovjetskim vojakom, da bi poslušali 

CURIH, 31. januarja. »Neue Zii.cher 
Zeitung« poroča iz Stockholma, da na 
'btskih frontah še vedno ni padla nobena 
pdločitev. Boji na severu od Ladoškega 
iezera postajajo zopet živahnejši. Sovjet­
ska vojska tu srdito napada, toda Finci

jo stalno odbijajo. V zadnjih dneh so 
imeli sovjeti na tem odseku več ko 1200 
mrtvih. Na Karelijski ožini se nadaljuje 
topniški boj. Pri Bjorktu sta se spustili 
s padali iz letal dve sovjetski patrulji, 
oskrbljeni z radiofonskimi aparati in si­
gnalnimi raketami. Toda Finci so ju ta­
koj izsledili in ujeli. Zanimivo je, da sku-

finško radiofonsko propagando. Na poziv 
finskih zvočnikov na fronti, naj sovjetski 
vojaki preidejo na finsko stran, kjer je 
dovolj hrane, je prišel le en sam. Ko so 
ga vprašali, zakaj prihaja sam, je dejal, 
da so komisarji vse druge odpeljali v za­
klonišča, kamor glasov iz zvočnikov ni 
mogoče slišati, in je on edini ostal na 
straži.

HELSINKI, 31. jan. Reuter. Finci so 
začeli s protinapadi na ruske postojan­
ke. Včeraj je bilo porušeno neko sovjet­
sko železniško križišče za sovjetskimi 
bojnimi črtami. Prav tako je bilo napa­
deno z letali sovjetsko pristanišče Kron- 
štat, kjer je bilo zadetih več vojnih ladij.

Ogibanja o konferenci Balkanskega blo
Glasovi iz Italije, Francije in Anglije — Izjava j v ? \ —̂ ova turškemu listu — Nemška p

devanja v R Iji
RIM, 31, jan. »II Popolo di Roma« piše 

p bližajoči se beograjski balkanski kon­
ferenci in pravi, da v Italiji pričakujejo, 
da se bo bavila z velikim vprašanjem, 
t. j. odnošaji Balkanske zveze nasproti 
velesilam. V Parizu smatrajo kot dober 
znak, ako se balkanske države odločijo 
za enako nevtralnost nasproti zavezni­
kom in nasproti Nemčiji. Boje se pa. da 
bi utegnile nekatere balkanske države 
izkazati bolj prijateljsko nevtralnost in 
Večjo naklonjenost nasproti Nemčiji. Ven­
dar pričakujejo, da bo Turčija tisti regu- 
|®to’r za orientacijo, ki bo preprečil, da 
bi se stvari obrnile v korist Nemčije. V 
»Popolo d’Italia« pa piše londonski po­
ročevalec, da tam še vedno posvečajo 
Vebko pažnjo nejasnemu položaju v Ro- 
Ĵ uniji. Balkansko konferenco smatrajo 
kot zelo važno za razvoj nadaljnjih boj- 
!Hh operacij in vojne sploh. Angleško Jav-
1,0 mnenje misli, da skuša Nemčija z 
^Semi silami preprečiti ustvaritev bloka 
balkanskih držav, ki bi bil naklonjen za- 
Veznikom, zlasti še, ker ima Turčija na- 
JB-n upreti se z vsemi silami nameram 

0'čije. Zavezniki se pa trudijo dobiti 
na Balkanu Čim večji vpliv, da prepre­

čijo, da bi 'Nemčija dobila v Romuniji 
čim večja sredstva za vodenje dolge 
vojne.

STALIŠČE GRŠKE JAVNOSTI 
ATENE, 31. jan. Grški tisk se bavi z 

bližnjim sestankom stalnega sveta Bal­
kanskega sporazuma v Beogradu. »KatT. 
merini« piše: »Samo dejstvo sestanka že 
priča, da kažejo balkanske države, zdru- 
žene v miru, tudi v vojni identičnost mi­
sli in političnih smernic, ki jim omogoča­
jo, da složno čakajo na vse, kar se do­
gaja okrog njih. Sreča je, da nemiri zdaj 
ne ogražajo balkanskih mej. štiri balkan­
ske države, ki so ostvarile načelo: »Bal­
kan balkanskim narodom!« niso najmanj 
razpoložene in tudi nimajo nobenih po­
sebnih interesov, da se vmešavajo v voj. 
ne spore, dokler ni njih življenjska pro­
stost ogrožena. List poudarja, da deli 
ideale miru z njimi tudi Bolgarija, katere 
vladni predsednik ni nikoli zamudil pri­
lik, naglasiti miroljubno politiko države. 
Beograjski sestanek prihaja v najboljšem 
razpoloženju, da ohranijo vse balkanske 
države čim tesnejše in dobre odnošaje z 
vsemi vojskujočimi se državami. Ne osta. 
jajoče ravnodušne do vojne, smatrajo dr­

žave Balkanskega sporazuma, da imajo 
pravico, nadaljevati miroljubno delo, ki 
je bilo že doslej zelo plodno in ki terja 
tudi nadalje miru, da zagotovi materialni 
napredek vseh narodov.«

ŠTIRI TOČKE BOLGARIJE 
SOFIJA, 31. jan. DNB. Listi prinašajo

izjavo, ki jo je dal predsednik vlade Kjo- 
seivanov carigrajskemu listu »Tanu« o

Nov nemški napad na angleške lad)e

Sovjetsko poročilo pravi, da ni bilo nt 
posebnega na fronti, razen poletov sov­
jetskih letalcev nad finskimi rezervam 
in vojaškimi objekti. Finsko poročilo ve 
povedati o 21 sovjetskih letalih, ki so bila 
zrušena. General Sivo, ki je poveljnik 
finske civilne obrambe, je izjavil, da so 
sovjetska letala v 650 poletih vrgla nad
21.000 bomb ter ubila 407 civilistov. V 24 
primerih so sovjetski letalci napadli bol­
nišnice in cerkve. Računa se, da Je zru­
šenih doslej 300 sovjetskih letal.

BERLIN, 31. jan. DNB. Osem finski! 
letal je vrglo 4 bombe na estonsko vavi 
Konuvere v okraju Haspa pri Tašinu. 
Ranile so 2 osebi.

zunanjepolitičnih ciljih Bolgarije. Tu .si 
naglasa: 1. brezpogojen mir; 2. dobr

i odnošaji z vsemi sosedi; 3. striktna nev­
tralnost, ki bi tak mir zagotovila; 4. pra­
vično in prijateljsko popravljanje krivic, 
ki so bile v bližnji preteklosti prizadeja­
ne Bolgariji. Bolgarija je prepričana, da 
se te štiri idealne točke z dobro voljo 
lahko uresničijo. Bolgarija se noče spu­
ščati v nikakšno vojno pustolovščino, 
željna je blagoslova miru.

NEMŠKA MISIJA V ROMUNIJI
BUKAREŠTA, 31. jan. Havas. Nemškt 

železnice so poslale v  Romunijo 120 lo­
komotiv m 2000 vagonov, da bi pospe­
šile privoz romunskega petroleja v Nem­
čijo. To je bilo potrebno, ker Romunijo 
ne razpolaga z zadostnim številom va­
gonov. V Romuniji se pa mude tudi za­
stopniki »Hermann Goring Werke«, kjer 
razpravljajo o sodelovanju nemške in ro­
munske težke industrije. Pred prihodom 
v  Bukarešto, so bili tudi v  Sofiji, kjer sr 
stopili v  stik s tamkajšnjimi faktorji.

ODHOD TURŠKE DELEGACIJE
ANKARA, 31. jan. Anatolska agencij, 

javlja: Zunanji minister Saradžogiu Je s 
turško delegacijo odpotoval iz Ankare v 
Beograd. V delegaciji so generalni di­
rektor Džemal Erkin, šef kabineta Zeki 
Polar in načelnik sekcije Resad Erhan. 
Delegacija, v kateri je več predstavni­
kov tiska, bo zapustila Carigrad drevi > 
orientekspresom.

. BERLIN, 31. januarja. DNB. Nemške 
jzv.dniSke edinice so  pod vzele več pole- 
^  nad Severnim morjem in angleško 

Gnalo od Crkneyskih otokov d ) usija 
remse. Ob tej priliki je bilo spet potop- 
*Jenlh sedem  oboroženih angleških trgo- 
n Parnikov, ena ladja je bila laže 
poškodovana. Potopljena sta  bila tudi 
,.Va Patruijtm broda. Kljub močnemu stre 
i t  j.f z angleških vojnih ladij in proti- 
v. c‘ii lovskih letal je izginilo le eno nem- 
šk« letalo.

LONDON, 31. januarja. Reuter. Z urad- 
strani javljajo, da je v letalskih na- 
*h na obalo Anglije, severno od Aber- 

y  ®n.a, sodelovalo 20 nemških bombnikov, 
bin trSovskih ladij in neki sv e tln lk  so  
snr na? a(*enL Nekatere teh parnikov so  
o^eeir Ijale v° i ne *atlje, ki so otvorile 
ki 7 ” a sovražnika- Nemški bombnik 
i . .J  M  sestreljen in je hotel potopiti ri- 

{o ladjo, jc tipa Henckel. Strmoglavil 
J« iz skupine ostalih nemških letal, ki so 
bn napadli angleški lovci.

«D.0N ’ 31 • ianuaria - Reuter. V teku 
b - J f V ? 8 dne so  nemgki bombniki na­
to« -!- an" ,e2ke 'ned nšlmi 4553 
v r v u ’ p? k >>Cor ton.; in 8501-tonski 

numph«. Med napadom je bil sestre­

ljen en nemški bombnik. Na škotski obali 
se je nemškemu letalu tipa Henckel po­
srečilo pobegniti v oblake angleškim za­
sledovalcem, ki so mu onesposobili stroj­
nico. V oblasti Great Yarmoutha so ljudje 
čuii po radiu, kako sta dva parnika kli­
cala na pomoč. Malo kasneje se je trimo- 
torno nemško letalo spustilo nad prista­
nišče, kjer so bile zasidrane ladje. Letalo 
je odvrglo dve bombi, ladje pa niso b Is 
zadete. Nekoliko eksplozij je bilo čuti 
blizu Yarmoutha, kjer je nemško letalo 
napadlo ladje, ki so plule ob vzhodni an­
gleški obali. Dva nemška bomnika sta le­
tela zelo nizko nad škotskim ozemljem, 
tako da so se ljudje bali, da bosta zadela 
v cerkveni stolp. Nemški letali tipa Hen­
ckel sta leteli v teku dneva dvakrat zelo 
nizko nad nekim drugim mestom vzhodne 
škotske. Kasneje je bilo opaziti, kako jih 
britski lovci preganjajo. Na večer je le­
tel neki nemški bombnik nizko nad obalo 
pri Durhamu. Vrgel je dve bombi, ne da 
bi kaj zadel in izginil.

LETALSKI SPORAZUM NA BALKANU
BUDIMPEŠTA, 31. jan. MAT. Spora­

zum o letalskem prometu ined Sofijo in 
Atenami, je . podpisan,

Italijanski ,.nikoli" na naslov Francije
RIM, 31. jan. Stefani. »II Popolo d’ lta- 

lia« razpravlja o pisanju pariškega »Le 
Journala«, ki se bavi v dolgem članku z 
Italijo. »S tem člankom«, pravi fašistični 
list, »upa pariški dnevnik doseči, da bo 
Italija pozabila, nočemo reči na »sank­
cije«, ampak vsaj na slavni »nikoli«, ki ga 
je zapisal »Le Journal« v času, ko je Da- 
ladier obiskal neko mesto na Korziki. »Le 
Journal« piše v sedanjem članku, da vo­
di Italija dovršeno nacionalno politiko in 
da se ne spušča v pretirano sentimental­
nost. Italija ve zelo dobro, da je občutje 
v zunanji politiki zelo slab vodnik in da

deluje kakor kuga. »Le Journal« pozdrav 
Ija tudi izjavo Herriota v Lyonu, ki ji 
je poda! nedavno na kosilu na čast kon­
zularnemu zboru. Tedaj je Herriot met 
drugim dejal, da ne more pozabiti let la­
tinskega bratstva, in pr6sil za dovoljenje, 
da vzklikne »živela Italija!« »Le Journal- 
dodaje, da je Herriotova misel misel vsi 
Francije. »Ali ste slišali?« vprašuje »11 
Popolo d’ italia«, vsa Franclja ploska v 
strahu pred nevarnostjo Italiji. Toda tud: 
mi se moramo varovati kuge sentimental­
nosti. Sedaj je vrsta na nas, ko moramo 
mi odgovoriti svoj: »Nikoli!«

Novi vpoklici rezervistov 
v Romuniji

BUKAREŠTA, 31. jan. Rador. Romu­
nija je vpoklicala nove letnike ter bo v 
30 dneh imela okoli 2 milijona vojakov 
pod zastavo. Veliko čet je v novi utrd­
beni črti. Pod zastave so pozvani na ne­
določen čas.

načelu odgovoril na sinočnji Hitlerjev go 
vor in da bo proti nemškim tezam posta 
vil tezo Francije in Veljke Britanije. Po 
Iitlčni krogi zlasti pričakujejo, da b< 
Chamberlain govoril tudi o odgovornost 
za sedanjo vojno in da bo v tem vpraša 
nju iznesel argumente proti Hitlerjevih 
argumentom.

Kaj bo povedal Chamberlain?!
LONDON, 31. januarja. Havas. V poli. , 

tlčnih krogih domnevajo, da bo Chamber- j 
lain v svojem današnjem-govoru vsaj v i

Borza. C u r i h ,  31. januarja. Dev-:- 
z e : Beograd 10, Pariz 10.08JS, Londbi 
17.80, Newyork 446, Milan 22.50, Berlin 
178.75, Sofija 3.30, Budimpešta 87.50. 
Bukarešta-3,30.
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Nemški narod in Miller sta eno
Govor nemškega vodie in državnega Ikaneearja ob sedm! 
obletnici nacionaino*sociaiističnega ležima v Nemčiji — Od­

mev v Londonu in Parizu
do danes storjenega v  tem oziru več ka­
kor prej v vseh sedmih letih. Prav tako 
je smešno pričakovanje sovražnikov, da 
se bo nemški narod oddelil od svojega 
vodstva. Gospodje bodo lahko kmalu 
snoznaK tudi kaj mislijo avstrijske divi­
zije. Nemški nared in on sta popolnoma 
soglasna in eno. Zato ni nobenega spo­
razuma več brez popolnega priznanja 
nemških zahtev in pravic. Nemški narod 
bo živel. Nemčija bo zmagala.

LONDON, 31. jan. Čeprav še ni prave 
reakcije na včerajšnji Hitlerjev govor, 
vendar ugotavljajo v odločujočih london­
skih krogih, da je bil tudi ta govor iz­
polnjen z običajnimi trditvami, kako da 
želi Nemčija mir. Govor je začel v ži­
vahnem tonu, vse do kraia ie pa bil Hit­
ler v defenzivi. Od poMtičjjih točk, ki se 
Mh je Hitler dotaknil, ie zanimivo, da je 
interese Ita'ije označil kot identične z 
nemškimi. Trditev, da je Nemčija naj- 
večja sila na svetu, naj dokaže, da ne 
goji sumnje glede porazdelitve zadevnih 
mest. Hitler je prav tako označil nem­
ške sovražnike, ki da so posneli v mi­
niaturi ko'osalne načrte, kakršne je on 
ustvaril. Pri tem je tia:brž mislil na ra 
cionaMzacijo gosnodarsVh dobrin. Med­
jem lfo te b*l rajvečji del govora posve­
čen Veliki Britaniji, ni pozabil napasti 
tudi Francije. Glavni nouk iz vsega go­
vora je pa dejstvo, da se je Hitler za­
man trud;l, ločiti Francijo od njene za­
veznice Anglije.

LONDON. 31. jan. Reuter. Prvi ko­
mentarji včerajšnjega Hitlerjevega go­
vora pravijo, da ni svet prav za prav 
nič novega slišal. V USA govoru ne pri- 
dajejo važnosti in pravijo, da ie bil se­
stavljen kot odgovor na ves^i angleškega 
radia. Pariz pravi, da. ni bilo niti novih 
argumentov hiti novih indikacn. kakšna 
bo bo-doča nemška politika. Rim je v 
glavnem zadovoljen, vendnr mn ni všeč 
odstavek o prijateljstvu Nemčije s sov­
jetsko Pnsi'0.

PARIZ. 31. jan. Havas. Hitlerjev go­
vor so sprejeli v Parizu zelo ravno­
dušno. V njem ni najti novih dejstev, ne 
indiicij. Tema o versajskem diktatu, o 
najmočnejšem narodu sveta in demago- 
ška primerjava narodov, ki nai imajo in 
ki nimajo, je že dobro zna^a. Ko je vo- 
^ia r?'ha dolgo ironiziral religioznost Ve­
lk e  Britanije, je Sf>m pozval Vsemogoč­
nega, da intervenira v korist Nemč’je. 
Razora vljanje o  mednarodnem delu I035 
;e bilo res značilno: sai je v tem letu 
š'a AvsfrJia, oknnlrana /e bila s»detska 
cb'?.st, priš’o ie do Možakova. Ali vnrav 
♦o Ie*n je Hitler ojnačil kot dobo proti- 
nemških provokacij.

BERLIN, 31. januarja. DNB. Včeraj je 
bila v berlinski Športni palači proslava 
sedme obletnice prevzema oblasti po na­
cionalnih socialistih. Proslavo je otvoril 
G o r i n g ,  nato je pa spregovoril vodja 
in kancelar H i t l e r ,  ki je dejal uvodo­
ma, da pomeni teh sedem let zgodovin­
sko razdobje za nemški narod. Nato je 
Hitler govoril o notranjih zadevah ter 
prešel na zunanjo politiko, govoreč naj­
prej o vojnih ciljih Anglije in Francije, 
ki hočeta Nemčijo in nemški narod zno­
va razkosati, kakor sta bila v srednjem 
veku . Zahod nikoli ni imel smisla za 
nemške življenjske interese. Govoreč o 
Chamberlainu je dejal, da pridiguje to, 
kar pridigujejo Angleži že 300 let, a pri 
tem vedno bolj osvajajo svet. Chamber­
laina vidi kako hod? s Svetim pismom v 
roki in pridiguje o svojih vojnih ciljih, 
toda zdi se mu, kakor da vidi hudiča, ki 
se približuje pobožni duši. Toda nemški 
narod se ne bo dal še enkrat opehariti. 
Kar je bilo 1. 1918, se ne bo več pono­
vilo. Nemci so bili skoraj 300 let za svo­
je pravice opeharjeni, a dokler so zdru­
ženi, bodo mogli preprečiti vsako novo 
prevaro. Cilj zaveznikov pa je ravno 
uničiti to nemško skupnost.

V svojem nadaljnjem govoru se je Hit­
ler dotaknil Poljske in dejal, da zavez­
niki sedaj sami priznavajo, da bi se bila 
Poljska sporazumela z Nemčijo, a oni 
tega niso dovolili. A tudi Poljaki sami 
so hoteli vojno in so jo dobili. P rav  tako 
jo bodo dobili Angleži in Francozi. Prva 
doba vojne pa je bila le politična. Prija­
teljstvo z Italijo je bilo ustvarjeno že 
prej in je nespremenljivo trdno. S sov- 
!etsko Rusiio je bilo treba pri5ateljstvo 
šele ustvariti, kar se je zredilo naglo, 
ne kakor pri Angležih in Francozih, ki 
so se s Svetim pismom v reki leta in 
leta trudili, da bi pridobili Moskvo na 
svojo stran. Zavezniki so upali, da bo 
vojna s Poljsko trajala najmanj poldrugo 
leto, a Poljska je bila v 18 dneh o d r i ­
njena z zemljevida. S tem je bila prva 
doba vojne končana in pričela se je dru­
ga. Zavezniki so pričeli blokadno vojno 
proti nemškim ženam in otrokom, toda 
na to vojno dobivajo odgovor, kakršne­
ga niso pričakovali.

Angleški mornariški minister Churclrll 
komaj čaka. da se prične tudi na zahodu 
resnična vojna; ta želja se mu bo izpol­
nila. Ako on našteva, kaj so zavezniki 
vse storili v teh petih mesecih za okre­
pitev Svoje bojne moči, potem nai ve. 
da je Nemčija ta č»s še vse drc^ače iz­
koristila in v Apuliji in Frn"c>M o tem 
"o^ovo nimajo ni*i po’ma. To^a iz^vi 
'ahko, da je bilo od zavojevanja Poljske

USPEHI BLOKADE
PARIZ, 31. januarja. Havas. Uspehi 

blokade francoske mornarice so bili: V 
tednu Qd 21. do 28. januarja je bilo za­
plenjenih 12 ladij z blagom 21 tisoč ton. 
Od začetka vojne je bilo zaplenjenih 270 
ladij s 502 tisoč tonami b’aga.

RAMENI ANGLEŠKI MORNAR ji  
MONTEVIDEO, 31. jan. Reuter. Na an­

gleški bolniški ladji leži 81 mornarjev, 
ki so bili ranjeni v bitki proti nemški kri­
žarki »Admiral graf Spee«. Z »Exeterja« 
jh je 74, 4 z »Ajaxa« in 3 z »Achilesa«.

POGAJANJA SLOVAKOV Z MADŽARI 
BRATISLAVA, 31. jan. DNB. V zad­

njih dneh so odpotovale v Budimpešto tri 
slovaške delegacije, ki se bodo pogajale 
z madžarskimi oblastmi glede državljan­
stva, obojestranskega repatriiranja in 
amnestije manjšin.

Več mrtvih zaradi bolezni 
kakor vojne

LONDON, 13. jan. Reuter. Okoli 700 
angleških vojakov je umrlo od začetka 
vojne zaradi različnih bolezni in nesreč.
V bojih z Nemci na Maglnotovi črti je 
padlo v štirih mesecih samo 40 britanskih 
vojakov in trije častniki.

Velika avtobusna nesreča 
v Mehiki

MEXICO CITY, 31. jan. Reuter. V tre­
nutku, ko je šofer nekega avtobusa pol­
nil tank z bencinom, je izbruhnil ogenj 
in zajel ves avto. Nesreča se je prime­
rila blizu Toluka, 65 km južnozaliodno 
od Mexlca Cityja. Zgorelo je 32 oseb, 
tri so rešili z groznimi opeklinami.
TUJI POROČEVALCI SMEJO POSLU­

ŠATI RAOIO
BERLIN. 31. jan. DNB. Dodatno k pre­

povedim poslušanja tujih radijskih postaj 
je bilo dovoljeno tujim časnikarjem, da 
lahko posluša!o tuje postaje v zasebnih 
stanovanjih, kjer ni prisoten noben Ne­
mec- Vesti tudi ne smejo pripovedovati 
ali razširjati naprej.

Mariborska vremenska napoved: Pre­
vladovalo bo oblačno vreme s snegom 
presledkih. Včeraj je bila najvišia tempe 
ratura —3.8, danes najnižja —8.1, opol 
dne —7.4. Višina novo zapadlega snega 
6 cm, skupna višina snega 49 cm. Količi 
na raztopljenih padavin od včeraj 7.4 mm

M a r i b o r ,  31. januarja.
V času, ko se pri nas živo razpravlja 

o novih političnih zakonih in o ublažitve 
tiskovnih določb, je zanimiv pogled v 
ustvarjanje in kontrolo angleškega tiska.

Znano je, da se je v Angliji dnevni 
tisk razmeroma zelo zgodaj zakoreninil 
med narodom. Temelje angleškemu svo­
bodnemu tisku je položil po revoluciji 
1688 zakon v načelu, da sme Anglež na­
pisati in tiskati, kar hoče, ne da bi zato 
prosil dovoljenja od oblasti. V dopolnilu 
tiskovnega zakona iz leta 1695. je bilo 
določeno, da je pisec sicer kasneje, če 
se ugotovi krivda pred sodiščem, odgo­
voren za članek in mora na temelju sod­
be poravnati škodo. Žalitev javnosti, 
družabnega reda nastopi tedaj, če so bile 
tiskane stvari, ki prizadenejo verski in 
moralni čut posameznih ustanov. Kazen 
doleti pisca, tiskarno, izdajatelja ali pro­
dajalca, pa tudi vse štiri skupaj.

Tako je v principu v mirni dobi, ko 
vlada nima pravice za preventivno cen­
zuro. Zdaj, ko so Angleži tudi vpleteni 
v vojno, so v veljavi drugi predpisi. 
Predhodna cenzura je uvedena sicer sa­
mo za vojna poročila, nikakor pa ne za 
splošne poglede o vojni kot taki. To je 
značilna poteza demokratičnega angle­
škega tiska.

Angleška cenzura ima nalogo, da pred­
vsem izključi iz dnevnikov vesti, ki bi 
lahko služile sovražniku za koristne za­
ključke in škodovale poteku vojne. Ra­
zume se, da angleški novinar ali lastnik 
lista nikoli ne bi zavestno objavil takšnih 
podatkov. V poročila se lahko vrinejo le 
stvari, o katerih av tor ni zadostno pre­
pričan, da škodujejo domovini. Poroči­
lom vojaških poveljstev se kaj takšnega 
ne primeri, zato gredo lahko brez pred­
hodne cenzure v  tisk.

Vsak Anglež se sine brez ovir pisme­
no izjasniti o svojih pogledih na vojno. 
Upravičen je kritizirati način, kako se 
vojna vodi, demokratski princip javne 
diskusije in kritike niti malo ni oviran. 
Svoboda govora in publikacije postaja v 
Angliji vprav zdaj živahnejša, ostrejša, 
vse pa v  duhu zrele demokratične dok­
trine. Anglež se lahko ponaša, da tud: 
med vojno z vso svobodo diha.

Parlam entarno življenje in kritično iz­
življanje v njem traja na Angleškem od 
početjca vojne nepretrgano dalje. Debate 
in kritike obeh zbornic so po tisku iz-^ 
postavljene javnosti. Drugače tudi za 
Angleža ne more biti, ker je parlament 
zanj gonilna sila, ki čvrsto stoji za vlado. 
In kar narodno predstavništvo sklepa ‘n 
kritizira, to mora angleški narod čuti 
necenzurirano, v  vsej svoji vsebini.

Angleški tisk sodeluje tedaj v  raz­
pravljanju o vprašanjih, ki so v  tesni 
zvezi z vojno, vključujoč pri tem vse 
probleme iz postopka vlade. Ko je bilo 
n. pr. ustanovljeno novo ministrstvo za 
informacije, so se nizale po listih živah­
ne diskusije o zavzemanju novih polo­
žajev, ob vplivu m inistrstva na svobodo 
tiska in na pravice državljanov, ki ho­
čejo biti o  vsem vestno in točno infor­
mirani.

Angleži dobro vedo. da posamezni po­
litiki in vlade rade skrijejo določene 
stvari pred javnostjo, zato ume tudi tisk 
v  takšnih primerih diskretne-e postopati. 
Javnost ve, da v v^mem času ni mo­
goče vsega objaviti. Tisk je pa nasnrotno 
prepričan o  visoki zrelosti naroda, ki po­
gumno prenese še tako težko vest o 
žrtvah za domovino.

O kvalitativni višini angleškega tiska 
priča dejstvo, da cenzura striktno pri­
znava tudi neuspeh« nred sovražnikom 
in jih ne olepšava. Pokazalo se je celo. 
da je poleg objtektivne°-a tiska in jav­
nega mlšljenia na Angleškem ministrstvo 
propagande prav  za prav odveč. Angle­
ški narod je zrel za polemiko, ve kaj 
hoče in kai sme zahtevati od države 
<a(o  mu je tudi cenzura o  voin!h dogod­
kih skotoda nepotrebno zaščitno sred­
stvo.

Disciplina angleškega naroda se je po­
kazala že takoj v prvih dneh po vojni 
napovedi. Na prostovoljni avtodisciplini 
temelji ves sistem državljanske obrambe 
in svobodne kritike v Veliki Britaniji. Ta 
kritika je pozitivna in konstruktivna, ker 
želi, da pomaga z vseh strani osvetliti 
vsak problem in ga tudi samo v tem 
smislu izkoristiti.

Narod, ki je ustvaril iz otoškega kra­
ljestva mogočni imperij po vsem svetu,

sc je zdaj bolj ko kdaj koli poprej za­
grizel vase, hoteč v velikih naporih, ki 
ga še čakajo, postaviti povsod zrelega 
moža, z vsemi vrlinami v obrambo do­
movine. In ker je z Veliko Britanijo po­
vezana usoda celili rodov bele rase v 
dominionih, je naravno, da so se po tež­

kih preizkušnjah v svetovni vojni znašli 
vsi deli britske cesarske krone v slož­
nem cilju, zagotoviti tudi potomcem svo­
bodno izživljanje duhovno globoko zako­
reninjenih demokratskih prvin anglo­
saškega duha -ine.

D o m a č i  a a a l s l f t

$epuiaci;aprsdr.budisavfjevtcu
Minister dr. Budisavljevič je sprejel 

deputacijo iz Tuzle,, ki jo je vodil bivši 
poslanec Ivan Preka. Dospelo je tud: od­
poslanstvo iz sreza Sjenice pod vod­
stvom senatorja Savkoviča. Delegacija 
je prikazala ministru težke prilike v 
Sandžaku, posebno glede prehrane pa­
sivnih krajev.

Za p o l i t i k o  v la d e  s s e r e s u m a
Izvršni odbor donavske banovine je 

v navzočnosti Cvetkoviča odobril poli­
tiko vlade narodnega sporazuma, ki »se 
mora po načrtu nadaljevati in do kraja 
:zvesti, da dobimo urejeno in konsoli­
dirano Jugoslavijo«.

Likvidirati, a  n e  p re d a v a t i
Vodja črnogorske federalistične stran­

ke dr. Sekula Drljevič je novinarjem 
med drugim naglasil, da »je treba vpra­
šati demokrate in vse, ki zahtevajo 
stvarjanje srbske banovine pred volit­
vami, kdo med Srbi ima le približno po­
dobno legitimacijo kakor jo ima dr. Ma­
ček: da bi se mogel pogajati z odgovor­
nostjo pred narodom o srbski edinici. 
Tisti, ki drže zdaj predavanja o ureditvi • 
države, bi morali likvidirati svoje stran­
ke.«

Škofovska konferenca 
v Zagrebu

Pod predsedstvom nadškofa dr. Ste- 
pinca so se zbrali v Zagrebu jugoslo­
vanski katoliški škofje, ki tvorijo odbor 
episkopata. Konferenca, ki bo trajala dva 
dni, bo razpravljala o  aktualnih cerkve­
nih zadevah. Navzoč je tudi škof dr. Rož­
man iz Ljubljane.

S:abosti političnih garnitur
»Znamenja pravijo, da je začel sloven­

skemu življu močno ugašati ogenj narod­
ne in življenjske sile. Ljudstvo je začslo 
izgubljati zaupanje v vrednote, ki utele­
šajo slovenstvo in oživljajo njegovo ob­
čestvo. Vse do sedaj ni bilo niti enega 
slovenskega politika, ki bi hotel in mogei 
sam iz sebe, s svojo osebno močjo, s slo­
vensko narodno intuicijo, rastoč nepo­
sredno iz ljudstva, razživeti slovenski na­
rod in ga usmeriti proti velikemu narod- 
no-političnemu cilju. V politčnem vod­
stvu slovenskih strank je prišlo do dolgo­
časne igre, ko sta se v beograjskih cen­
tralah začeli menjavati dve enakovredni 
slovenski politični garnituri, ki sta obe 
slabili moralno moč slovenstva in drža­
ve.« (»Dejanje«.)

Velikan na lončenih no$sh
Pod tem naslovom piše sarajevski 

»Katolički tjednik« o sovjetski Rusiji in 
meni, da je bila do nedavnega »Rusija 
ljudem pojem nekaj strašnega in silnega, 
velikan titanske udarne sile. Legenda o 
ofenzivni moči se je zdaj razblinila ka­
kor mehurček iz mila. V zadnjih treh le­
tih so sovjeti med seboj postrelili 3 mar­
šale, 11 armijskih.. 51 divizijskih in 9Sbri- 
gadnih generalov. Simpatizerji, ki so dvi­
gali glave, jih zdaj spet spuščajo. Velikart 
na lončenih nogah se je jel tresti.«

Zastopnika maniifn pri 
Cvetkoviču

Predsednik vlade Cvetkovič se je 
včeraj mudil v Novem Sadu. Ob tej pri­
liki ga je v imenu Madžarov obiskal dr. 
Varady, v imenu nemške narodne manj­
šine pa dr. Trischler. Ministrski pred­
sednik je na izražene želje naglasil svo­
je soglasje z osnovnimi vprašanji manj­
šin.

Potrebno nam ]e smotrno delo
»Slovan je v svojem bistvu globoko 

čustven, zato se le prerad vdaja ne­
stvarnim sanjam. Nadvse značilno za to 
slovansko potezo je bilo ..panslavistično” 
gibanje preteklega stoletja. Milijoni so 
se navduševali za neko idealno slovan­
sko skupnost, nihče sc pa ni potrudil, da 
bi s stvarnimi načrti skušal premostiti 
značajne in zgodovinske razlike med po­
sameznimi rodovi ter prenesel idejo iz 
območja fantazije v stvarnost. Slovan se

o nerad uk oni organiziranemu delu, 
'd ga žuli kot nrem a;hcn čeveli. Ukvarja 
"e raje z b o d o^os^o . sed"tvost mu je 
/.oprna.« (»Koroški Slovenec«).
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Dve važni odredbi o minimalnih mezdah
Zvišanje minimalnih mezd za delavstvo — Minimalne mezde tudi za trgovske pomočnike in

pomožno osebje
» Zaradi naraščajoče draginje se je ču­

tila vedno večja potreba tudi po zvišanju 
minimalnih mezd, ki so bile določene 
1937 na podlagi takratnega življenjskega 
standarda. L. 1937 je bila za vso državo 
določena minimalna mezda 2 din na uro, 
v Sloveniji pa se je sukala minimalna 
mezda od 2 do 3 din na uro. Zdaj pa je 
ban dr. Natlačen podpisal odredbo, ki 
predvideva zvišanje mezd za delavce 
(delavke) v  starosti nad 18 let v indu­
striji ne glede na kraj in obrti v krajih 
z nad 5000 prebivalci od 2.50 do 3 din, 
na splošno 3 dm. Minimalna mezda v  tr­
govini in obrti je zvišana v  krajih s pod 
5000 prebivalci od sedanjih 2.25, 2.50 rn 
2.75 na 2.75, na 3 in na 3 din po strokah, 
kakor so navedene v  prvotni odredbi. 
Minimalna mezda za delavce (delavke) 
v starosti nad 18 let je zvišana na 2.50, 
na 2.75 in na 3 din. Minimalna mezda za 
delavce (delavke) z nad 18 let ne glede 
na kraj obratovanja 2.50 na uro, 2.25 na 
uro pa za one pod 18 leti velja za sle­
deče stroke: izdelovanje pletenin na ne- 

■ tovarniški način, izdelovanje kopit in 
Podpetnikov, struženje lesa. izdelovanje 
galanterijskih lesenih izdelkov in izde- 
'pvanje upognjenega pohištva in izdelo­
vanje dežnikov in sončnikov.
- »Večernik« je še pred kratkim pisal o 
Ponekod strahotno neurejenih razmerah.

vladajo v mezdah tako trgovskih po­
močnikov in trgovskih pomočnic kakor 
tudi v mezdah pisarniškega osebja. Do 
sedaj ni bilo nikakšnega zakonskega do­
ločila, po katerem bi bil določen neki 
minimum tako za trgovske pomočnike, 
pomočnice in pisarniško osebje — izko-

riščevale so se predvsem ženske name- 
ščenke, zdaj pa je podpisana odredba, ki 
je bila sklenjena na osnovi kompromisa 
med delavskimi in poslodajalskimi orga­
nizacijami. Minimalna mesečna mezda je 
določena za trgovske pomočnike na 900 
din, za pomožno osebfc pa na 1000 din. 
Določbe te odredbe veljajo za vsa indu­
strijska, obrtna, trgovska, prometna, ru­
darska, gozdna, bančna, zavarovalna in 
tem podobna podjetja kakor tudi za grad­
bene in elektrotehnične obrate. Za po­
možno osebje samoupravnih in državnih

podjetij, čigar razmerje je urejeno s sta­
tutom, te odredbe ne veljajo. Pomožne­
mu osebju, ki opravlja pretežno trgov­
ske ali višje netrgovske ali pisarniške 
posle se minimalna mezda zviša soraz­
merno s številom odpravljenih nadur in 
za 50 odstotni pribitek za nadure, če 
opravlja službo preko zakonitega delov­
nega časa. Pri preračunanju službenih 
prejemkov v  naravi se zaračuna vred­
nost hrane z 240 din mesečno, vrednost 
stanovanja pa s 60 din mesečno. .

SADJARSKI IN VINARSKI TEČAJ
Kraljevska banska uprava je razpisala 

na Kapli pri Slatini Radencih sadjarski 
in vinarski tečaj. Tečaj bo trajal devet 
mesecev in bo brezplačen. Prednost pri 
sprejemu imajo viničarski sinovi ter si­
novi malih vinogradnikov. Prošnje z 
vsemi potrebnimi prilogami morajo biti 
vložene do 15. februarja. Pojasnila daje 
g. Novak pri KapeK.

Obrambno delo CMD v Slovenjgradcu
CMD podružnica v  Slovenjgradcu je 

priredila te dni prvo predavanje, na ka­
terem je govoril g. O s t a n e k  iz Ljub­
ljane. Predavatelj je kot narodno obram­
bni delavec v s podatki podkrepljenem 
predavanju podal sliko dela na narodno 
obrambnem polju. Na ogroženih krajih Je 
treba opustiti politično zagrizenost in ri- 
barenje in zbrati vse brez razlike spola, 
vere in politične pripadnosti na delo za 
narodno obrambo. Naša inteligenca bo 
morala ob nedeljah pohiteti na deželo 
med kajžarje.

Treba bo delati, da se zaceli rak rana
— izgeljeništvo, predvsem pa krošnjarje- 
nje Kočevarjev. Vsem krošnjarjem po­
sestnikom se naj onemogoči odhod iz dr­
žave. Uvesti bo treba čimprej zakon, 
kakršnega imajo druge države, da mora 
biti vsa rodovitna zemlja posejana; po­
tem bodo morali krošnjarji ostati doma 
in obdelovati zemljo.

Govornik je podal nato narodnostno

brezbrižnost našega mesta. N a š i  ljudje 
obiskujejo in podpirajo člane Kulturbun- 
da, kateri potem s prispevki n a š i h  lju­
di podpirajo raznarodovanje n a š e  mla­
dine. Potrebno bi bilo, da bi javnost iz­
vedela, kdo pomaga tujcu pri raznarodo­
vanju.

Ali je Maribor nemški? Vsi so me­
nili, da je naša severna metropola mnogo 
bolj nemška kot je v  resnici, saj je v 
Mariboru le 33 nemških šoloobveznih 
otrok, torej ne more v  njej bivati toliko 
rodbin. Mesto je le na videz nemško, ker 
se nekatera gospoda sramuje svojega je­
zika in raje nemčuje.

Na koncu predavanja je g. Ostanek 
pozval dijaštvo, učiteljstvo in profesorje, 
da v počitnicah posvetijo več časa za 
narodnoobrambno delo. Naj gredo med 
revne kajžarje in bajtarje na mejo, med 
Kočevarje, da jih ne bo prehitel čas, da 
jih ne bodo prehiteli propagatorji. .iz tu­
jine in oni poželi sadu.

Strahotna smrt pod vlakom
Na postaji Grobelno so bili sinoči ljudje 

priča grozotnega prizora. Po odhodu ro­
gaškega potniškega vlaka v  Celje so na­
šli na progi strašno razmesarjeno truplo 
mladetyča, ki je šel prostovoljno v  smrt. 
Kakor se je pozneje ugotovilo iz vojaške 
knjižice, ki so jo našli v  odloženi suk­
nji tik tračnic, je šel v  smrt 23!etni mi­
zarski pomočnik Janez Javornik iz Št. 
Vida pri Grobelnem.

Fant se je pripeljal s popoldanskim 
y lakom od doma v Grobelno. Do odhoda

rogaškega vlaka v  Celje je postajal po 
kolodvoru. Cim pa se je vlak začel od­
mikati s kolodvora, je fant v  naglici od­
vrgel suknjo od sebe ter se vrgel pri 
zadnjih vozovih pod vlak. Položil je gla­
vo prav na tir, da mu jo je kolesje od­
rezalo. Truplo so spravili v krsto in ga 
prepeljali v  mrtvašnico. Vzrok smrti bo 
bržkone nesrečna ljubezen. Vest o  tra­
gični smrti mladeniča se je hitro raz­
nesla po vsej okolici in zbudila splošno 
pomilovanje in sočustvovanje.

ŽIVAHNA VINSKA KUPČIJA
Zadnji čas je zopet pospešeno oživela 

vir)ska kupčija po raznih vinogradnik 
centrih Slovenskih goric. Vino boljše vr- 
ste kupujejo gostilničarji m mešetarji 
P°;4, 5 jn d() 7 din. Ker so mnogi na pro­
dajo navezani vinogradniki svoj pridelek 
vnovčili že jeseni zaradi denarnih stisk, 
Je verjetno, da bodo ob pomanjkanju vi« 

cene še poskočite.

KDO BO DVIGNIL RUŠILEC 
»LJUBLJANO«?

ža dviganje potopljenega rušilca »Ljub­
ljana« sta se priglasili dve tvrdki, ki dvi- 
'l^ta Potopljeno brodovje. Vendar pa se 
1? .^ Ijevsk a  mornarica odločila, da bo 

vignila rušilec sama s pomočjo ostalih 
, Tvrdka Nikola Žica iz Splita je 

, i'a mornarici novi patentirani 
J .0jekt, po katerem bi lahko dvignili ru- 
šk^d' ,'a^°r zatriu'ie tvrdka, brez vsake

o  Višji tehniški svetnik inž. Janku Ku­
kovec je premeščen iz Novega mesta v 
Celje, višji tehniški svetnik Pavel Miklavc 
pa iz Ljubljane v Novo mesto.

o Za ravnatelja zemljiške knjige pri 
okrajnem sodišču v Ljubljani je imenovan 
Ciril Lavrič.

o Mala Nedelja. Tukaj se govori o neki 
poneverbi javnega denarja ter o nekem  
uslužbencu, ki je izgini! z njim v mrzlo 
noč.

o Sv. Lovrenc na Dravskem polju. Na
Svečnico bodo uprizorili naši fantje in 
dekleta štiridejanko „Crna žena“. Drama 
opisnje našo narodno preteklost.

o Oljarske zadruge so oproščene carine 
in vseh državnih ter samoupravnih dajatev 
in taks, ki se plačujejo na carinarnicah 
za uvožene stroje in aparate za proizvod­
njo jedilnega olja.

o Paketi 8 svežim sadjem, ki se od­
dajajo po znižani tarifi, smejo vsebovati 
le sadje v svežem in nepredelanem stanju, 
pomaranče, mandarine in limone pa le te­
daj, če jih odda domači proizvajalec.
i_*° gBšperJu se je opekla 6 letna 
hčerka dninarice Marija Rotovnik iz š t  
Vida nad Valdekom pri Slovenjgradcu. — 
Roko si je zlomil 16 letni sin posestnika 
Pesjak Gabrijel iz Sp. Doliča.

o Volčji koren in žganje sta zustrupila 
v St. Danijelu pri Muti najemnika Jurija 
Račnika. Račnik je spil pri posestniku 
Uršniku, kjer je delal, mero žganja, v ka­
terem se je nahajal volčji koren. Po poti 
domov mu je postalo slabo, kmalu po pri­
hodu na dom pa je umrl.

o  Ljutomer rabi javno stranišče. V Lju­
tomeru pogrešajo tujci in sploli vsi, ki pri­
hajajo semkaj, urejeno javno stranišče.

o Zaradi tatvin je bil obsojen pred ma­
riborskim okrožnim sodiščem 23 letni po­
sestnikov sin Marko Gornik iz Velike Zi­
mice. Sodišče mu je prisodilo 10 mesecev 
strogega zapora ter mu vzelo častne dr­
žavljanske pravice za dobo dveh le t

O

C tijc
c  Uradni dan Zbornice TOl za Celje in 

celjsko okolico bo v torek, 6. februarja, 
od 8. do 12. v  posvetovalnici Združenja 
trgovcev za mesto Celje, Razlagova 8.

c  Vinska razstava, ki bi se imela vršiti 
od  2 .do 4. februarja v Dramljah pri Celju, 
je za nedoločen čas preložena.

c  Štiri leta robije za uboj. 37 letni po­
sestnik Franc Ogorevc iz Malega vrha pri 
Brežicah je 23. decembra kunal žganje. 
Ko je zvečer sedel precej vinjen v sobi, je 
prišel k njemu Anton Skofca. Tudi Skofca 
je bil vinjen. Sprla sta se zaradi neke 
sekire in v razburjenosti je Skofca stopil 
proti Ogorevcu. Ogorevc pa je vzel z mize 
kuhinjski nož in zabodel skofca v levo 
stran vratu in v levo stran prsi ter mu 
prebodel srce. Skofca je bil takoi mrtev. 
Ogorevc se je zagovarjal s silobranom. 
Obsojen je bil na 4 leta robije, 4 leta izgu­
be častnih pravic, 500 din povprečnine, 
Skofcevi ženi pa mora plačati 1300 din 
odškodnine.
PfU)

p Gostilničarji bodo zborovali v četrtek 
pri Berliču Jožku v Maistrovi ulici.

p Zvočni kino Ptuj predvaja v četrtek 
ob 20. in v petek 31krat „Edvard VIL in 
njegova doba“. Razkošni film o  ustano­
vitvi Antante.

p šah  nazaduje. Pred par leti ie bi! v 
Ptuju šah bolj razgiban kot je danes.ša- 
hovski klub, ki še obstaja, je prej odigral 
več turnirjev in tudi tekmoval s Sosed­
njimi mesti. Ker se posamezniki vneto 
udejstvujejo v šahu, bi bilo pričakovati, dn 
bo šahovski klub v Ptuju oživel.

»Krnet bo koline mel, zraven bo vriskal, p el..

! > ! i , n  lVt,olon,ci 'l  „Vidovdana", ki ga je
sr e t n  ornca 17. decembra doletela ne- 

S0 80 te dm vrnili v Split. Vsi člani 
bi!i rešeni, 

niazar- lIi, žr!(>v mazaštva. Neki vaški
20 j : , J z Bosanskega Samca je zastrupil 
n in,.j: StJric njegovi „pacienti" so že

n ' Mazača so prijeli.
v Nov,?JCb? i 7  Finske so te dni ustrelili 
kan v Tr1'! .1 ,n.a morju. Galeb je bil obroč- 

n' y Helsinkih.
8arai!>v. -/• so r«*lrgaJI v planinah okoli
Ker ni, • *n,- slra.slne tihotapec tobaka, 

iso uneh orožja, so bili vsi mrtvi.
teden rorj!K j*.,v«rtkL ki jih je pretekli 
In v ,  J ’ delavčeva žena Valika Vajde- 'v>>, so po nekaj dneh umrli

JeRkiSPv rs l  trf™ r zdravilo proti
kener r«ZM  L a  T  i j e -neki sP°rlni 
z d ra v i ln e  i™ ! u? JV lz»a5cl neke
ozdravijo jetiko. treh mest'cih

Tako poje priljubljena domača prleška 
pesem. Da, koline ali furež so eden izmed 
najlepših domačih praznikov v Prlekiji in 
Slovenskih goricah. Zimski čas je za koli- 
njenje pač najprimernejši.

Že od časa, ko zapade po dolinah, gri­
čih in brdih prvi sneg in končajo zadgja 
jesenska dela pospravljanja pridelkov in 
kuriva, ponosno zabrne stare kmečke ro­
le (žrmlje), ki so ves poletni čas čepele 
v kotu na podstrešju in sedaj zopet pri­
hajajo v poštev za mletje namočene ajde, 
iz katere pripravljajo ajdovo pšeno za iz­
delavo kašnih klobas. To pšeno nato su­
še na pečeh, ga preberejo in pripravijo 
za izdelavo klobas. Prve priprave za koli­
ne so s tem končane.

Dan pred furežem je vsa družina v pol­
ni pripravljenosti: eni brusijo nože, dru­
gi izdelujejo lesene špile za klobase, tret-
ii nosijo vodo in cepijo drva. Bližnji fant­
je radi odidejo na predvečer kolin k 
svinjaku in pritrdijo hlevska vrata z 
žreblji, da ne morejo domači drugo jutro 
odpreti hleva.

Prileten stric, ki je za domačega me­
sarja, mora zbrati vse moči ko gre za 
usodo pitanega prašiča. Vse moško se 
zbere pred hlevom. Prašiča se lotita naj­
prej po navadi dva moža ali fanta, ga iz­

vlečeta rz svinjaka in ga podreta na tla. 
Prašič se premetava iz kota v kot, in tu­
di priletnega strica je žival prekucnila. 
Po zakolu prašiča ga prenesejo v kuhi­
njo ali izbo, kjer mu snamejo kožo mast 
in ga raztelesijo.

Otrokom ta dan ni treba iti v šolo. Njim 
ponujajo tudi »prvo klobaso«, za katero 
jim pa prav nič ni.

Na kolinah mora teči vino ali »pijača«. 
Tudi gospodar ob tej priliki preveč po­
gleda v ročko, da se mu beseda In noge 
spodpletajo.

Tudi viničar v tem času obhaja svoj 
redki vsakoletni praznik .— koline. Ob 
tej priliki povabi tudi Svojega »gazdarja«
— gospodarja na masten prigrizek, da 
mu za to priliko pokloni nekaj vina al> 
pijače. Edino ob teh redkih prilikah se 
lahko naš kmečki viničar zadovolji z bolj­
šo hrano in si rad privošči radi prejšnje­
ga stradanja vsega prekomerno. Tudi 
lačna viničarska deca zadosti svojim ne- 
nasitljivim želodcem.

Že se proti večeru mesarjenje končuje 
z izdelovanjem mesnih In kašnih klobas 
Iz peči prihaja prijeten vonj po poticah

vabijo na večerjo svoje sorodnike, znan­
ce pa tudi prijatelje, ki se kajpak radi 
odzovejo vabilu. Večerja poteka v najpri­
jetnejšem razpoloženju. Najprej pride na 
vrsto mesna juha, nato klobase, gibanice, 
pečeno meso, potica, solata. Vse se dobro 
zaliva z žlahtno kapljico iz goric in na­
zadnje s čajem. Pri teh prilikah pride na 
vrsto peričkanje, karte, pretepanje juda z 
zaušnicami. Ponekod zapoje harmonika, 
in prijeten direndaj preganja spanec poz­
no v jutro. Vmes pa pojejo vihravo in 
poskočno:

»Tri dni ne gremo domo, 
doma je dosti bab, 
se derejo ko v ra g ...«

Ob takšnih prilikah se Prleki izkažejo 
zelo gostoljubne in radodarne.

Tudi na viničarjevih in kočarjevih ko­
linah se zbirajo večje družbe ljudi, ki si 
oogostitve ob kolinah medsebojno vra­
čajo.

..Tako potekajo prleške koline v seda­
njih zimskih dneh, ko počiva narava in 
ko si ljudje zbirajo ob počitku telesnih 
moči za novo delo v prihodnji spomladi. 
Lepa navada, dasi je včasih tudi malo

in mesenim. Pripravlja se kolinska večer- j  razkošna, je v današnjih težkih časih edi 
ja. Običajna navada po Prlekiji je, da po- na razveseljiva uteha in vedri glavo, —jh.
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Maribor z okolico ima 18.000 volivcev
V mestu je  nad 10.000, v okolici pa okoli 8000 vel vcev

LOMSKs P i l i
prired. C o ko f/iaienoerg-V uhred 

1. t e o t - u a r ja  o o  20. uri. iave*
Slovenc. vabljen. v o o m e  uo Dosto.anko

Nedavno smo poročali o mariborskih 
volivnih imenikih. Kolikor se je že doslej 
dalo ugotoviti, bo imelo mesto Maribor 
nad 10.000 volivcev, število volivcev je 
letos zaradi znanih navodil notranjega 
ministrstva znatno večje, ker morajo ob­
čine natančneje določiti in sestaviti votiv­
ne imenike, kar se je doslej več ali manj 
zanemarjalo, ali pa se zadeva ni vzela 
dovolj resno.

V mestu so sicer večje spremembe, ki 
pa se tičejo bolj posameznih volišč, ker 
so popravki nastali večinoma zaradi sta­
novanjskih sprememb v mestu samem.

Približno enaka slika jq tudi v mari­
borski okolici. Tudi okoliške občine z vso 
vnemo popravljajo in izpopolnjujejo vo­
tivne imenike. Kakor v mestu, je tudi v 
okolici opaziti precejšen porast pri števi­
lu volivcev. V primeri z mestom bo imela 
mariborska okolica zelo veliko volivnih 
upravičencev, saj bo v vseh okoliških 
imenikih letos okoli 8000 volivcev.

Največja okoliška občina je Pobrežje, 
kjer so vštete katasiralne občine Pobrež­
je, Tezno, Brezje, Zrkovci in Dolgoše-. V 
skupni pobreški občini je bilo lani okoli 
3000 volivcev, letos pa jih bo nad 200 
več. Doslej je imela občina 4 volišča, in 
sicer na Teznem, v Brezju za tri podežel­
ske kraje, in na Pobrežju dve volišči. Le­

tos pa se je izkazalo, da potrebuje Po­
brežje samo 4 volišča, torej dve več, ka­
kor lani.

Na drugem mestu je velika studenška 
občina. Tam je bilo lani v dveh voliščih 
2058 volivcev. Z uradnimi popravki bo 
aobila letos občina 150 volivcev več, ta­
ko da bo v Studencih nad 2200 volivcev. 
Najbrže bosta tudi pri naslednjih volit­
vah v Studencih samo dve volišči.

Po številu volivcev sledi združena ko­
šaška občina, kjer sta dve volišči, eno v 
Košakih, drugo pa pri Sv. Petru. Lani je 
bilo v košaški občini 1291 volivcev, letos

pa jih bo že okoli 1400. Tudi v tej občini 
je znaten porast v številu volivnih upra­
vičencev.

Najmanjši občini v mariborski okolici 
sta Kamnica in Radvanje. Kamnica je 
imela lani 760 volivcev, letos pa jih pri­
čakuje 830. Radvanje pa bo imelo okoli 
200 volivcev.

če  primerjamo število volivcev iz lan­
skega leta z letošnjim, ugotovimo, da je 
v mariborski okolici naraslo število vo­
livcev za okoli 560, v meriu pa približno 
za 200, kar je gotovo pozitivno dejstvo 
za naše politično življenje. -ig.

Dom revežev v Mariboru
V nedeljo je imela Krščanska ženska 

zveza v Mariboru občni zbor. Iz poroči! 
je bilo posneti, da ima Krščanska ženska 
zveza 1143 rednih, 211 podpornih, 8 usta­
novnih ter 5 častnih članov. Lani je zve­
za izplačala revnim in potrebnim čla­
nicam na podporah 16.669 din, tekom ob­
stoja od 1. 1920. že mnogo preko sto 
tisoč. Na posmrtninah so izplačali lani 
38.300 din. Dalje si je zveza za bodoči 
»Dom revežev« kupila hišo s stavbiščem 
v Masarykovi ulici, ki predstavlja vred­
nost 200.000 ditt. Pri volitvah je bil v

celoti izvoljen dosedanji odbor. Za uvod 
občnega zbora pa je imel g. profesor P. 
Zivortnik lep govor. Iz 'tega poročila je 
razvidna le bežna slika dela odbora in 
članstva. Tiho in skoraj nevidno delo pa, 
ki ga vrše članice, ko obiskujejo bolni­
ke, jim pomagajo, tolažijo, jih dostojno 
pokapajo in spremljajo na njihovi zadnji 
poti, ko prinašajo v družine zopet veselja 
in tolažbe, ko temu in onemu pomagajo 
z naipotrebneišim, to delo je tako veli­
ko, da ga pač nobena mariborska kari­
tativna organizacija ne prekaša.

Sneg je znova pokril ulice in polja
Naša nedavna napoved, da nas še ča­

kajo razna presenečenja, se je izpolnila. 
Kljub temu da so vremenske napovedi 
obetale izboljšanje vremena in je bilo ne­
kaj dni res nekoliko topleje, je včeraj 
proti večeru temperatura znatno padla. 
Kmalu po 20. uri je pričelo močno sne­
žiti. Snežilo je vso noč in danes dopol­
dne. Sneg je precej izdaten, in ga je po­
noči naletelo zopet nekaj centimetrov. 
Ker je zračni tlak v  padanju, je priča­

kovati, da sneg še ne bo prenehal, kar je 
v veliko veselje naših dilcarjev. Zimski 
športniki bodo letos res prišli na svoj 
račun, saj jih je nenavadna zima precej 
bogato obdarila z vsemi zimskimi dobro­
tami. Ne smemo pa pozabiti, da zaradi 
zime trpijo siromaki, brezdomci in pti­
čice. Vsem je treba pomagati: revežem 
s .kurjavo, krilatim pevcem pa-s krmlje­
njem. Oboji nam bodo za vse res hva­
ležni.

Žalostna usoda štirih nehogljencev
Pogreb žrtev kamniške tragedije za­

koncev Josipa in Marije Rannerjeve, ki 
sta našla strahovito smrt pod ogromnim 
sneženim plazom pod Sv. Urbanom, je 
bil nadvse pretresljiv. Za krstama so bili 
njuni otroci, lOletna Marija, 9!etna Elica. 
filetna Anica in 31etni I.vanček, ki se še 
niti prav ne zavedajo, kaj jih je zadelo 
in da so .v nežni mladosti izgubili mater 
in, očeta. Zadnje poti 9e je udeležilo tudi

ogromno število tamkajšnjega prebival­
stva, ki globoko sočustvuje z malimi ne­
bogljene!. Ko je zemlja sprejela v  svoje 
okrilje obe žrtvi, je nastalo vprašanje, 
kam z ubogimi črvički, ki so ostali sami. 
Usmilili so se jih sosedje, ki so ih sorod­
niki, ki bodo. prevzeli skrb za precej 
lepo Rannerjevo domačijo in vzgojo ne­
dolžnih žrtev.

Uspešna pomoč pobreškim šolariem

m Pri »Večemifcu** ni in ni nikoli bila 
zaposlena gdč. Pevčeva s Teznega.

m V počastitev spomina po umrlem  
vseuč. profesorju dr. Pavlu Grošlju so 
akademski starešine na včerajšnjem sestan­
ku po komemoracijskem govoru predsed­
nika dr. Antona Dolarja zbrali din 600 
za m ariborsko. Dijaško kuhinjo.

m MariborsIJ obrtnik*, ki so v so­
boto priredili tako uspel obrtniški ples 
v korist Obrtniškega doma, se zahvalju­
jejo vsem obiskovalcem njihove priredilve, 
posebej pa še tukajšnjim trgovskim in dru­
gim gospodarskim krogom, k i : imajo za 
lep moralni in gmotni uspeh mnogo za­
slug. Fond za gradnjo obrtniškega doma 
v Mariboru se je povečal in so naši obrtni­
ki korak bliže k uresničenju dolgoletnega 
cilja.

8 Milijoni Vas čakajo! Nabavite srečko 
drž. razredne loierije pri „PUTNIK-u“. 
Žrebanje 5. glavnega razreda že od 10. 
februarja do 7. marca 1910. — 38.000 
dobitkov v skupnem znesku din 56 m ili­
jonov 946.000—. Preizkusite svojo srečo!

m Sejmi so v Mariboru spet dovoljeni,
ker ni več nevarnosti živinske kuge. Prvi
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občni zoor v nedeljo ob 10. v čilalniei 
Studijske knjižnice. $

m Frosiov6*jna gasilska in reševalna čet a 
v Mariboru ima arevi ob 20. občni zbor v 
domu na Koroški cesti.

m V vlaku jo .izgubil neki dijak na 
vožnji Celje—Maribor violino z lokom. 
Najditelj naj jo proti nagradi odda pri 
policiji.

m Drag objem. Posestnik Anton S. iz 
Klopcev je prijavil policiji, da ga je v 
znani gostilni na Koroški cesti neka nočna 
ptička olajšala med objemanjem za 150 
din.

m Okraden fotograf. Fotografu Kieserju 
v Vetrinjski ulici je neznanec ukradel iz 
predala 380 din gotovine.

m Čigavo ja zlato nalivno pero! Nekdo 
je pri Treh ribnikih našel zlato nalivno 
pero »Parker**. Laslnik ga dobi na po­
liciji.

m lz  klavnice j» ušel pobesneli vol in 
povzročil po m estnih ulicah pravo pani; 
ko. Sele na Koroški cesti so žival ujeli 
in spravili nazaj v klavnico.

* Naročniki dvignile knjige »Vodnikovo 
družbe*' v knjigarni Tiskovne zadruge, 
Maribor, Aleksandrova c. 13.

* Pustni torek v znamenju mask v 
VELIKI KAVAUNL

*  Dobro razpoloženje Vam podaljša živ; 
Ijenje. Zato pridite v soboto na »Primorski

Eles" v Narodni dom. Dve prvovrstni god- 
i, bar in specialiteta — kraški teran- 

Maske dobrodošli.

Kino
6  Grajski kino. žarah  Leander v zadnjem 

nemškem filmu »Pesem pustinje**. Kupite 
vstopnice v predprodaji.

11 Esplanade kino. Do vključno srede ve- > 
sela, razkošna opereta. »Serenada ljubezni" 
z Janette Mac Donaldl

* Kino Union. Do vključno petka »Pri­
siljeni zločinec** .senzacionalna drama iz 
ameriškega gangsterskega življenja.

Mariborsko gledališče
Sreda, 31. jan-.: Zaprto.
Četrtek, 1. iebr., ob 20.: »Neopravičena 

ura". Znižane cene.
Petek, 2. febr., ob 15.: »Vse za šalo". 

Znižane cene. Zadnjič, Ob 20.: »Via Mala“ 
Znižane cene.

Sobota, 3. febr., ob -20.: „Othello“.
Nedelja, 4. febr., ob 15.: »Prodana ne- 

vesla“. Znižane cene. Zadnjič. Ob 20.: 
»Konto X“. Znižane cene.

Ga. Zakrajškova zopet nastopi po skoro 
trimesečnem presledku zaradi bolezni. Njen 
prvi nastop bo v četrtek, 1. februarja v 
zelo zabavni in v prvem delu sezone z 
navdušenjem sprejeti veseloigri iz šolske­
ga življenja »Neopravičeni uri“.

»Vse za šalo“ — zadnjič na mariborskem  
odru. Nad vse priljubljeni domači operetni

živinski sejem bo 13., svinjski pa 9. febr. j T * Milijoni Vas čakajo! NabaviM srečko 
m Važno za delodajalce. Pozivajo s e ! drz- razredne loterije pri „PUTNIK-u“. 

vsi delodajalci, da nemudoma predložijo! Žrebanje 5. glavnega razreda že od 10. 
davčni upravi soba števr. 4 davčne knjižice 1 februarja do 7. marca 1940. — 38.000 
v letni pregled. Ob pregledu se mora dob,,kov v skupnem znesku din 58 mllf- 
plačali obenem- specialni doprinos za n a - ' 940.0410 . Preizkusite svojo srečo*
rodno obrambo za čas od l.VII. do 31.

Včeraj je bila na pobreški ljudski šoli 
intimna svečanost, ki bo ostala zlasti po­
breškim siromašnim učencem in njihovim 
roditeljem v lepem spominu. Po konča­
nem pouku je prišel v šolo pobreški žti- 
pan g. Karl Stržlna in v prisotnosti vseh 
učiteljev razdelil med revne učence 73 
parov čevljev. Kako so bili veseli ubogi 
malčki, ko so prejeli novo obutev, ki so jo 
tako zelo potrebovali. Zahvala za to ple-

POHORJE V SOKOLSKEM DOMU
Na mariborski aveniji vzbujajo s pisa­

nimi- trakovi okrašene smreke precejšnjo 
pozornost meščanov. Pohorska drevesca 
vabijo na • tradicionalno prireditev mari­
borskih planincev, ki bo v soboto v vseh 
prostorih Sokolskega doma. Vrli planinci 
bodo za eno noč pričarali v veliko dvora­
no zeleno Pohorje z vso njegovo roman­
tiko in idilo. Tam bomo videli razne po­
horske planinske postojanke, kakor 
»Gadje gnezdo«, »črno jezero«, »Pri zlo­
deju« in »Frdamane peči«, kjer bodo na­
šli vsi obiskovalci prijetno zatočišče. Pla­
ninci imajo vsako leto na svojem plesu 
velik obisk, kar je* tudi prav, saj gre ves 
cisti dobiček za propagando planinstva 
In za gradnjo in izpopolnitev planinskih 
postojank.

Ceni. naročnike, ki prejemajo »Večer- 
aik« v upravi, prosimo, da plačajo naroč­
nino. Dobili bodo izkaznico, s katero 
bodo dnevno prejemali »VeČernlk«.

UPRAVA

menito socialno del6 pa gre tovarni Tho- 
tna, ki je v ta namen darovala pobreški 
občini 10.000 din. S tem denarjem je ob­
čina nakupila čevlje ter jih razdelila med 
najsiromašnejše šolarje na Pobrežju, 
Teznem in v  Brezju. Tezenski otroci so 
dobili 21 parov, pobreški 73, v Brezju pa 
tudi 21 parov, šolarji, njihovi starši in ob­
čina so svojemu dobrotniku zelo hvalež­
ni in ga stavijo za zgled drugim podjet­
jem. Obdarovani so bili večinoma otroci 
tovarniških delavcev, ki se za izkazano 
dobroto oddolžijo z vestnim in poštenim 
delom v  tovarni.

XII. 1939, v kolikor, že ni bil plačan tekom s S C i r i T d o ^ g e u S l o J d n ?  š t e v iK r e d -

T „Lti,š“Sv ffZTJsrz ,“p.r,7 L «£*
“ B , n i h  " * “ 'h  "

denskih prejemkov in spremenjene lestvici, 
za preračnnilev specialnega doprinosa za 
obrambni fond se dobe pri davčni upravi.

m »Pomlad v zimi**, Proštov, gas. četa 
v Studencih jc priredila v domu prire­
ditev pod gornjim naslovom. Dvorano je 
občinstvo napolnilo: Pokazal se je trud 
voditelja malih harmonikarjev. Presenetil 
je vse »policaj**, ki je odpel predpise ter 
jih spremljal s takimi gestami, da je smeh 
napolnil dvorano. Nenadkriljiv je bil ples 
Rusa ,ki se je sam javil. Vse pevske ter 
plesne točke je. godba prav dobro sprem­
ljala. Gasilcem gre zahvala za lepo prire­
ditev.

R a d io
četrtek, 1. februarja.

Ljubljana: 7.15, 12., 13.02 in 22.15 P lošča  
18. RO; 19.50 Deset minut zabave; 20, Pisan 
večer. - -  Zagreb: 20. Medžimurski dueti.
— Beograd: 13.10'in  21. Narodne pesmi: 
19.40 Koncert havajskega kvarteta. - -  So­
fija: 6.35, 7.; 13.30, 17., 18., 19.30, 21.30 in 
22. Lahka in plesna glasba; 20. Instru­
mentalni koncert;. 20.30 'Vokalni koncert.
— Bukarešta: '19.20 Vokalni koncert; 20.45 
Instrumentalni krtncerl. — FIrenze: 21.43 
Violina in klavir. — Budimpešta: 18 50 
Vokalni koncert

Za devet m i n s v premoženja rešeno pred ognjem
Mariborska prostovoljna gasilska četa 

je opravila v  preteklem letu veliko delo. 
Gasilci so biti lani alarmirani v 47 pri­
merih, in sicer zaradi 36 požarov in 9 
ngzgod. Lani je bilo pet večjih požarov, 
pri katerih je bila škoda več kot po din 
150.000, pri sedmih požarih je znašala 
škoda po 50.000 din, pri 24 požarih pa 
je bila .škoda manjša od 10.000 din. Po­
žari so napravili lan! v Mariboru in oko­
lici 1,028.700 din škode, gasilci pa so ob­
varovali premoženja za 9,498.000 din, kar 
je gotovo prav lep uspeh požrtvovalnosti 
in sposobnosti naših gasilcev.

Večji požari so v  mestu redki, pač pa 
je zato mnogo večje število manjših po­
žarov. Velike požarne nevarnosti v Ma­
riboru v  preteklem letu ni bilo, le pri 
mariborski industriji je bilo več požarov.

Zaradi tega bo industrija morala misliti 
na ustanovitev lastnih gasilskih oddel­
kov.

Lani so mariborski gasilci delali pri 
vseh požarih in nezgodah 66 ur in 15 
minut in so za to uporabili 691 delovnih 
ur. Pripomniti je treba, da so gasilci več­

krat uspešno posredovali tudi v  bližnji 
in daljni mariborski okolici, kjer je bila 
njihova pomoč, zelo potrebna. O razvoju 
našega gasilstva in o podrobnem delo­
vanju bodo poročali na nocojšnjem obč­
nem zbori*.

Brezjanski gasilci so zborovali
Preteklo: nedeljo je bil pri Lešniku v 

Brezju pri Pobrežju lepo obiskan občni 
zbor domače gasilske čete. Zborovanje 
jc vodil zaslužni predsednik g. Franc 
Auer, ki je obširno poročal o društvenem 
delovanju. Bilo je uspešno in v korist 
bližnjemu. Sodelovali so pri številnih po­
žarih jn nesrečah. Pri volitvah je bil iz­

voljen stari odbor z g. Auerjem na čelti. 
Gasilce je toplo pozdravil tudi pobreški 
župan g. Stržina, ki je vnet pobomik na­
šega gasilstva. Zvečer so se brezjanski 
gasilci sestali na družabnem večeru na 
Pobrežju, ki je potekel v veselem in prav 
tovariškem razpoloženju.
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Zakaj so se morali Angleži omejiti  v prehrani
Z  govorom ministrskega predsednika 

Chamberlaina 9. t. m. je stopilo ang'e- 
ško narodno gospodarstvo v drugi stadij 
vojne. Prvi del je bil obeležen z organi­
zacijo gospodarstva na vojni osnovi, 
zdaj je treba gospodarsko politiko vojne 
prilagoditi njenim zahtevam.

Glavni cilj gospodarstvenikov je, da 
produkcijo države prilagode oboroževa­
nju. Tovarne, surovine in ladijska tor.aža 
se deloma še lahko izkoriščajo za mirov­
no produkcijo. Konsum civilnega prebi­
valstva pa ne bo več tako izdaten kakor 
doslej. »Ne smemo živeti še dalje tako, 
kakor da smo v miru, ne v vojni!« je 
naglasil Chamberlain. Anglija mora vo-

P a b e r k i
Kitajci proslavljajo rojstni dan šele od 

60 leta dalje.
Samo 12 črk pozna abeceda na Havaj­

skih otokih.
40.000 prazam orcev biva še v Avstra­

liji.
Asfalt so odkrili že stari Babilonci.
Juha iz listov krizanteme je zelo pri­

ljubljena jed Japoncev.
N;kotin zelo zmanjša apetit.
Mufe s plinskimi maskami so uvedle 

Angležinje.
Iz želvinih jajc pridobivajo olje. Za 

steklenico olja je potrebnih blizu 5000 
takšnih jajc.

300 let dela na istem posestvu družina 
Našincev iz vasi Budičovice v južni č e ­
ški.

Vrtnarji poznajo blizu 450 v rst dalij v 
najrazličnejših barvah.

GENERAL ED. IRONSSIDE 
ie bil z ostalimi šefi angleške vojske spre-

diti prav takšno politiko gospodarstva 
kakor države, ki so manj premožne.

Nemška blokada ima ta vpliv, da mora 
Anglija vpreči številne vojne ladje za 
spremstvo trgovinskih transportov na 
morju. Nasprotno pa ima vprav ta si­
stem nalogo, da zmanjša efektnost nem­
ške podmorniške vojne. Za preokret v 
angleški gospodarski politiki nima nem­
ška podmorniška vojna pomena. Utesni­
tev konsuma bi nastopila tudi tedaj, če 
bi ne bilo nobene nevarnosti za dovoz od 
?unaj. Kajti tudi v primeru, da bi Anglija 
razpolagala z  vsem zlatom in bogastvom 
sveta, bi ne mogli govoriti o tem, da je

redukcija v konsumu nepotrebna. Odlo­
čilno je namreč, da Anglija nima dovolj 
rok, producirati za vojne potrebe, ob- 
snem pa držati zahteve konsuma na ne­
zmanjšani višini. Tako je v  večini voj­
skujočih se držav, ženske morejo le de­
loma nadomestiti vpoklicane moške 
moči.

Položaj bi bil seveda drugačen, če bi 
Anglija hotela, da dela zanjo na milijone 
sužnjev. Njen imperij pa ne pozna su­
ženjskega dela in ker je skoro tri mili­
jone moških odtegnjenih gospodarski 
produkciji, je treba tudi konsum vsake­
ga posameznika omejiti.

VOROŠILOV NA FRONTI 
Maršal Vorošilov s štabom višjih čast­
nikov pregleduje sovjetske postojanke na

Praga ima 1,021.000 prebivalcev
Prestolnica Čehov je štela 1. 1850 okrog

125.000 prebivalcev. Po bitki pri Kralje­
vem Gradcu j. 1866, ko so prišli v Prago 
Prusi, je štela 173.000 ljudi. Na prelomu 
stoletja 1. septembra 1900 je štela Praga 
?28.000, pred vojno že blizu 250.000 duš.

Bila je to še tako zvana Mala Praga, 
ki so ji kasneje dodali 11 oredmestij s 
skupno 384.000 prebivalci. Tako je 1. ja­
nuarja 1922 nastala iz Male Velika P ra­

ga, ki je tedaj štela 666.683 ljudi in je 
bila razdeljena na 19 četrti. Leta 1928 je 
imela Praga že tričetrt milijona ljudi, 
dve leti kasneje 850.000, 1. 1935 pa 900 
tisoč duš. Na kraju lanskega leta je do­
segla Praga 1,021.000 prebivalcev. Naj­
večji prirastek je doseglo to milijonsko 
slovansko mesto od 1928 do 1930, ko je 
v dveh letih naraslo za 75.000 glav.

Nasmeh ji |e  prinesel 10.000 lir
Čudna je bila oporoka, ki jo je napra­

vil neki Milančan. Ko so bili zbrani vsi 
sorodniki in domača služkinja, je prišla v 
sobo mačka in skočila na mizo. 17-ietna 
služkinja, ki ji je bilo v oporoki zapušče­
nih 100 lir, se je zaradi dejanja mačke 
na glas zasmejala. Pograbila je žival in 
jo odnesla ven. Sorodniki so jo ošteli, naj 
jo bo sram, da se v tako resnem trenutku

smeje. Toda notar je deklo poklical na­
zaj ter ji povedal, da je dobila še 10.000 
lir zapuščine. Pokojni je namreč določil, 
da prejme ostanek od dediščine, ki je bi­
la razdeljena na enake dele med sorod­
nike, znesek 10.000 lir tisti, ki se bo pri 
razdeljevanju zapuščine prvi nasmeh­
n i l . . .

'et v avdienci pri angleškem kralju Ju­
riju VI. v Buckinghamski palači.

Praktičen način odkup!jan’a nevest
Pri nekem plemenu blizu starega Ba­

bilona imajo kaj praktičen običaj za že­
nitve. Vsako leto se zberejo dekleta iste­
ga letnika na določenem kraju. Lepe se 
postavijo na eno, grde na drugo stran 
Mladeniči, ki bi se radi oženili, izbirajo 
med lepoticami. Kdor nudi največjo ceno, 
dobi najlepšo nevesto, ostali odbirajo po 
premoženjskem redu. Odkupnina se od­

laga na kraj in ko so vsa lepa dekleta 
oddana, pridejo na vrsto grda. Poseben 
sodnik prevzame nabrano doto in jo po­
nuja mladeničem, če vzamejo grdo dekle. 
Kdor se odloči za najgršo, dobi doto, ki 
je bila položena za najlepše dekle in tako 
gre po vrsti, dokler se ne posreči, spra­
viti čim več z lepoto neobdarjenih deklet 
v »varen« zakonski pristan.

Dobava ruskega petroleja Nemčiji
V sedanji vojni igra petrolej najvaž­

nejšo vlogo. Nemčija potrebuje 12 do 15 
milijonov ton petroleja. Pridobivanje na 
sintetičen način iz premoga je mnogo 
premajhno. Dovoz iz Amerike je zdaj ne­
mogoč, zagotovljen je del nafte iz Ro­
munije in Rusije. Slednja potrebuje zase

mnogo večje rezerve kakor v prejšnjih 
letih.

Dovoz romunskega petroleja po Do­
navi v Nemčijo je zvezan z velikimi tež- 
kočami. Ni dovolj ladijskih cistern, po­
vrhu je še bila Donava zamrznjena. 
Glavna ruska petrolejska središča so

Finskem, nakar bo poročal Stalinu o de­
janskem stanju in vzrokih, ki niso do­

vedli do zaželenih uspehov.

Baku in Groznyj. Iz Bakuja se dovaja 
nafta po cevi preko Kavkaza v Batum. 
Ker je prevoz preko Dardanel zaprt, gre 
petrolej v Nemčijo le po železnici.- Rusi 
so napeljali petrolejsko cev iz Groznyja 
do Rostova na Donu, zdaj naglo podalj­
šujejo cevovod do Harkova. Iz Harkova 
bi lahko prevažali nafto po Volgi do 
Moskve in dalje preko Leningrada in 
Baltskega .m orja v Nemčijo. Toda ta 
vodna pot je dolga 5000 km in ne pride 
v poštev.

Ostanki »Admirala Grafa von Spee<r
bod0 odstranjeni na stroške nemške vla­
de. Urugvajska vlada je dala Nemčiji rok 
60 dni za odstranitev ostankov. V prime­
ru, da ne bo odgovora, bodo odstranili 
potopljeno vojno ladjo, ki ovira promet, 
na stroške Nemčije.

Stalin 'n stavka na Kubi. Na velikem 
zborovanju v La Havani, ki mu je priso­
stvovalo 15.000 ljudi, je senator Ramon 
dejal, da je komunistična stranka pri ne­
davnih stavkah mlinov sladkorne pese 
dobila navodila od samega Stalina, kako 
naj postopa.

— S temi umetniki je zmerom križ! 
Kupila sem mu lepo črtano srajco, zdaj 

jo je pa popisal z notam i...

MARlJ SKALAN:

r a m a s  i n  j o r a
ROMAN ZADNJIH LJUDI NA ZEML1I 72

»Ker bi ga vedno spominjalo na moje­
ga očeta in na vse, kar je rodovina Se- 
onijev zagrešila. Ako se sami umaknemo, 
»odo laže pozabili. Moja smrt ni žrtev 
samo zate, ampak za ves Rayanipur, zato 
ie večja kakor bi bilo življenje.«

»To me še ne prepričuje.«
»Potem  naj te prepriča moja želja.«
fP repnčati me ne more nič. Ko sem 

Prišel k tebi. sem prišel z namenom, da 
°stanem za vselej združen s teboj. Tega 
sklepa ne spremenim več. R azen . . .  v 
Pr>meru. da hočeš tudi ti še živeti. Glei. 
r ,  trenutek sem se spomnil še ene poti,

1 nama je prosta: pobeg z zemlje.« 
vsemirskim letalom?« 
z njim.«

*s ania?«

do>fatna' ^ ec*a i Poznam letalo tako 
r)a r°' da lahk°  tvegam  polet. Ako se 

a Pa ponesreči, nič zato. našla bova
vsemirju smrt. kakor si je ta trenutek 

•ie !’v a tu na zemlji.
»Ne.«
»Nočeš?«
»Vsem irsko letalo ni bilo zgrajeno za 

>oneg zaliublienccv. amoak za rešite' 
vseh prebivalcev Rayanipura, za u stva­

ritev novega življenja na novem plane­
tu.«

»Midva bova ustvaritelja tistega no­
vega človeštva. Da, Jora, ti moraš z 
menoj.«

»Dejala sem ti, da ne pojdem.«
»Moraš.«
»Nič na svetu me ne more k temu pri­

siliti.«
»Niti ne ljivbezen do mene.«
»Niti ljubezen do tebe. ker bi bila na­

jina bodoča sreča zgrajena na zločinu, 
ki bi ga zagrešila nad svojimi sobrati in 
sosestrami. Ljubezen, zgrajena na zlo­
činu. pa ne more osrečiti.«

»Potem se morava vrniti k prvemu 
načrtu: k skupni smrti.«

»Ramas,« je vzkliknila Jora in vstala, 
»ne loviva se v krogu, iz katerega ni iz­
hoda. Pojdi in izpolni nalogo svojega 
ži -ljenja! Pri delu naj te spremlja moja 
'jubezen. ki je bila vsa samo tvoja!«

»Ne grem.«
»Rotim te!«
»Ne gre.n!« je ponovil Ramas z je­

setra odločnostjo in v trenutku potegnil 
z  žepa tnorilno orožje. »Na vse tvoie 

ugovore imam samo en odgovor, to-le.«

Ramas je dvigni! orožje in ga nameril na 
Joro. »Najprej tebe in nato sebe.«

»Jora!« je tedaj zaklical glas izpred 
vrat, ki so se hip nato odprle in v sobo 
sta stopili druga za drugo Mana in Mal- 
va.

Kaj se dogaja tu?« je kriknila Mal- 
va, ko je opazila, da drži . Ramas r roti 
Jori namerjeno orožje.

»jVloj Bog!« je zakričala Mana, planila 
k Ramasu in mu upognila roko.

»S kakšno pravico se vtikate v najine 
zadeve,« se je razburil Ramas.

»S pravico matere,« je dejala Malva, 
ki se ie bila medtem postavila s svo­
jim telesom med Ramasa in Joro.

»S pravico prijateljice obeh,« je doda­
la Mana in vzela Ramasu iz roke orožje. 
->Kar sem ti govorila prej, je bila Sumo 
preizkušnja. Hotela sem se prepričati, 
ali res ljubiš Joro tako zelo. da bi storil 
zanjo vse, tudi zadnje. Sedaj vem in ti 
prav zato ne dovolim, da bi storil.«

»S tem še nista preprečili moje name­
re,« je kriknil Ramas. »Lahko storita 
kar koli hočeta. Lahko se mi upre ves 
Ravanipur. toda vdal se ne bom.«

»Boš se!« je spregovorila tedaj Malva.
»Nikoli.«
»Boš se. ako ti povem, da vse tiste 

ovire, ki stoje *a trenutek na poti vajini 
'družitvi, lahko odpadejo.«

»Odnadek)?« so vzkliknili hkratu Ra­
mas. Jora in Mana.

»Da,« je nadaljevala Malva. »Ti si imel

skrivnosti, proti katerim si se moral dol­
go bojevati, da si jih razjasnil. Ali si ve­
del, ko si pričel boj, da se bo končal ta­
ko, kakor se je?«

»Niti v sanjah ne.«
»Vidiš. Zato vedi, da niso stale skriv­

nosti samo okoli tebe. Takih ali podob­
nih skrivnosti je še veliko. Tudi jaz jih 
hranim; in te skrivnosti so take, da lah­
ko spremene Jorin položaj. Treba mi je 
samo spregovoriti, in nihče se ne bo 
več upiral njeni poroki s teboj, ne Ra- 
yani ne Takur ne senat ne prebivalstvo 
Rayanipura. Poročila se bosta lahko, 
srečna bosta lahko in pred vama bo ve­
lika bodočnost«

»Mama,« je vzkliknila Jora,« saj to ni 
mogoče? Zakaj mi nisi doslej nikoli tega 
omenila?«

»Zakaj ti Yagiri Seoni ni nikoli pove­
dal, čemu se upira tvoji poroki z Rama- 
som?«

»Ker ni smel.«
»Tudi jaz nisem smela. Toda sedaj se 

bliža čas, ko padejo vsi razlogi za še 
nadaljnji molk.«

»Kakšna je ta skrivnost?« je vprašal 
Ramas.

»Dovoli, da ti ta trenutek še ne odgo­
vorim na to vprašanje. Imam tehten raz­
log. Ako pa loro res ljubiš, boš potrpel 
še nekaj časa. Ne bo traialo dolgo. Mor­
da se vsak trenutek lahko zgodi, da 
bom mogla spregovoriti.«

(Dalje.)
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K u l t u r a

Vprašanje naših gledaliških zgradb
V lirvatskih listih sm o nedavno čitali 

vest o  pobudi za zidanje novega gleda­
liškega poslopja v Splitu, kjer se snuje 
tretje redno hrvatsko državno gledali­
šče. Prva sezona tega obnovljenega gle­
dališča bi se bila morala pričeti že lan­
ske jeseni, imenovan je bil tudi inten­
dant, pričetek delovanja so pa naknadno 
odgodili za celo leto, v  prvi vrsti zaradi 
stanja sedanje stare gledališke stavbe. 
Ta stavba je sicer ena največjih na Bal­
kanu, saj itna prostora za 1400 obisko­
valcev, je pa notranje in zunanje precej 
zanemarjena. Zlasti oder je potreben mo 
dernizacije. Mirno tega je poslopje last 
treh skupin: splitske mestne občine, po­
sameznih splitskih rodovin, ki so lastnice 
lož, in Državne hipotekarne banke. Vse 
to je napotilo odločujoče, da prično ob­
novljeno delovanje v  sezoni 1940-41 si­
cer v  tem starem  poslopju, da se pa pri­
čno obenem tudi že priprave za zidanje 
nove, moderne stavbe. Stroški naj bi se 
krili iz sredstev države, banovine in 
mestne občine.

Z gradnjo novega gledališkega poslo­
pja v  Splitu, dobi Jugoslavija že peto 
tiovo, po osvobojenju zgrajeno gledali­
šče, mimo tega je pa treba upoštevati, 
da so bila nekatera stara, posebno sa­
rajevsko, temeljito predelana in da se 
bo v  Beogradu pričela v  kratkem  graditi 
nova. reprezentativna Opera. Vsa ta gle­
dališča so bila zgrajena ali samo z dr­
žavnim ali vsaj pretežno državnim de­
narjem. a vsa tudi izven Slovenije. Sa­
mo slovenske gledališke zgradbe so 
ostale take, kakršne so bile, ako ne upo­
števamo malenkostnih predelav ali pre­
novitev, s katerimi se pa ni v bistvu 
prav nič spremenilo. Ljubljana ima sicer 
dve stavbi. Opero in Dramo, toda niti 
prva niti druga nista taki, kakor bi bilo 
v novih razmerah in ob napredku gle­
dališke umetnosti v  svetu in pri nas po­
trebno. Na najslabšem med vsemi pa je, 
kar tiče stavbe, m ariborsko gledališče. 
NJaša Talija nima niti popolnoma lastne 
stavbe, saj se druži pod isto streho še z 
Ljudsko univerzo. Studijsko knjižnico in 
restavracijo. Gledališče samo je potis­
njeno v  ozadje, dohod je grd, neprakti­
čen in foyerja sploh ni, notranjščina sa­
ma je obupno zastarela, a oder komaj še

ustreza najnujnejšim potrebam, č e  ka­
tero, potrebuje zato mariborsko gledali­
šče prvo v vsej Jugoslaviji novo zgrad­
bo!

Ljubljanska »Slovenija«, ki kaže sicer 
vedno polno razumevanje za vsa sloven­
ska vprašanja, je prav ob novici o zida­
nju nove gledališke zgradbe v Splitu ob­
javila članek, v  katerem  se zavzem a za 
potrebo zidanja moderne, reprezentativ­
ne Opere v  Ljubljani, dočim naj bi se 
drama preselila v  popravljeno in prenov­
ljeno staro Opero, ne omenja pa niti z 
besedo pogrebe o zidanju nove gledali­
ške zgradbe v Mariboru.

Mariborčani gotovo nismo proti zidanju 
nove Opere v Ljubljani in bomo samo 
veseli, ako se to res zgodi, naglašamo 
pa, da je najnujnejše vprašanje zidanja 
novega gledališča mariborsko. Mi v Ma­
riboru bi bili zadovoljni, ako bi imeli 
sedanje staro splitsko gledališko poslop­
je, ali pa bodisi ljubljansko Opero ali 
Dramo. Ako torej terjamo novo stavbo, 
delamo to zaradi tega, ker nimamo niti 
tistega, kar imajo tam, kjer kljub dose­
danjim, boljšim stavbam  kakor je mari­
borska, že zidajo ali nam eravajo zidati 
nove.

Ako se bo torej zidala v Sloveniji 
kaka nova gledališka stavba, se mora 
z^ati najprej v Mariboru, ali vsaj ob­
enem z novo ljubljansko Opero. To ne 
terja samo razvoj slovenske gledališke 
umetnosti v  Mariboru, ampak tudi na­
rodno in državno izpostavljeni položaj 
Maribora samega! Saj nas mora biti Slo­
vence sram, da se mora skrivati naj­
važnejša slovenska mariborska kulturna 
ustanova v  zakotju stare podrtije, ki člo­
veka že po zunanjščini odbija, namesto 
da bi ga privlačevala. Višina kulture in 
samozavesti naroda se ne zrcali samo 
po kulturnih ustvaritvah, ampak tudi po 
njegovih kulturnih domovih. Ti domovi 
morajo biti taki, da vzbujajo ponos, ne 
pa, da nas je zaradi njih sram nasproti 
sebi in nasproti tujcem. Zato le vpraša­
nje gradnje novega mariborskega gle­
dališča vprašanje zavesti in ponosa vse­
ga našega naroda in se ne da — kakor 
nekateri mislijo — odlagati ad calendas 
graecas. -r.

NA DOBRO HRANO
sprejmem več delavcev ali 
nameščencev. Sredi mes a in 
poceni. Vprašati v Kneza 
Koclja ulici 24-1, vrata 4.

14088-1

MODRČKI 
stezniki, rokavice, nogavice, 
damsko perilo najceneje pri 
Š. Ketiš-u. Stolna 1. 11406-1

S o a r t

S kakači v borbi za  prvenstvo Maribora
NAJBOLJŠI SKAKAČI IZ VSE SLOVENIJE BODO V NEDELJO NASTOPILI NA

BETNAVSKI SKAKALNICI
Pokroviteljstvo nad prireditvijo je pre­

vzel mariborski župan dr. Alojzij Juvan 
ler je tako tudi s svoje strani d a l, polno 
priznanje in razumevanje za težnje naših 
športnikov, ki iščejo poti in sredstev, da 
se čimprejc priključijo našim najboljšim  
v tej najbolj popularni panogi zimskega 
športa.

RAZPIS
skakalnih tekem za prvenstvo Maribora v 

Betnavi prt Mariboru.
MZSP razpisuje skakulno prvenstvo Ma­

ribora, ki bo 4. II. 1910 ob 14. na podzve- 
zini skakalnici v Betnavi, ki dovoljuje 
skoke do 10 m. Pravico tekmovanja imajo 
vsi verificirani tekmovalci JZSZ. Prijave 
na zvezinih Ijskovinah je poslati do 'A. II. 
opoldne na naslov MZSP, Maribor, Prešer­
nova :$0/a. Naknadnim prijavam do 1 nro 
pred startom je treba priložiti din 10'— 
prijavnine. Objava rezultatov in razdelitev 
daril bo ob 20. v veliki dvorani hotela 
„Orel“, kjer bo nato družabni večer. Po­
kroviteljstvo nad prireditvijo je prevzel 
mestni župan mariborski dr. Alojzij Juvan.

Letošnja zima, ki je tako zelo naklonjena 
smuškemu športu, je prinesla našim smu­
čarjem tudi Se drugo veliko darilo: ob­
novitev skakalnice v Betnavi, ki je že 
več zim zaporedoma ostala zapuščena, ker 
ni bilo dovolj snega na razpolago. Letos 
pa je sodelovanje dveh činiteljev zopet 
om ogočilo njeno uporabo. Po celi Sloveniji 
se je neverjetno dvignilo zanimanje za 
skakalni šport, malo ostrejša zima pa nam 
je dala tudi dovolj snegu. Mariborska zim­
sko športna podzveza je takoj izkoristila 
ugodno priliko ter poskrbela za popravilo 
skakalnice ,kjer so preteklo nedeljo ska­
kači že pridno trenirali za nedeljski nastop, 
za katerega vlada veliko zanimanje tudi v 
širši športni javnosti. Pričakovali je, da bo 
tudi nedeljsko tekmovanje za skakalno 
prvenstvo pritegnilo v Betnavo velike mno­
žice gledalcev, kakor svoj čas, ko so bile 
na isti skakalnici prve skakalne konku­
rence v Mariboru in lo temboli, ker bo­
mo videli na startu večji del elite sloven­
skih skakačev. Prišli bodo tekmovalci z 
Gorenjskega, Ljubljane. O lja  itd.
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ALI l E  VESTE?
Da kupite nalcenelše špece­
rijsko in kolonialno blago, ka 
kor tudi vso zelenjavo v tr­
govini Lešnik. Krekova 6.

13891-1

NOVA DAMSKA KAPELA
Od 2. februarja nova damska 
Jazz-kapela s slovefio har- 
moitikarlco Sofijo v restav­
raciji »Lju:omor«, Stibler.

J 4 0 8 1 -1

SLADKORNO BOLNI!
Dobavitelj tukajšnje bolnice 
oekarna Rakuša, Koroška ce 
sta 24 Priporoča diabe ikoni 
kruh. moko. suhor in kekse. 
Uradna analiza vsakomur na 
vpogled. 13870-1

luianai iltov'1

2 KOSTUMA
za maske izposodim. Podna 
ul. 23-1, vra a 4. 14109-1

PLANINSKI PLES
Plesne frizure strokovno po 
žurnalu samo Salon Knez. 
Kneza Koclja ul. 24. 14117-1

Posest
HIŠA

z gostilno, velikim vrtom, sre 
di mesta, z velikimi kletmi, 
primerno tudi za zidanic ve­
like hiše naprodaj. Ponudbe 
pod »650.000« na ogl. odd. 
»Večernika«. 14104-2

Kupim

STANOVANJE
sončna soba in kuhinja v 
Mejni ul. 34 s 1. marcem od­
dam. 14100-5

DVOSOBNO STANOVANJE
oddam v najem v Cankarjevi 
ul. 18, pritličje, s 1. marcem. 
Vprašali Koroščeva ul. 8.

14121-5

TRGOVINO
s špecerijo v Mariboru kupim 
takoj. Pismene ponudbe pod 
»Neto kasa« na ogl. odd. »Ve 
černika«. 14098-3

Prodam
IZBOREN AJDOV IN CVET­

LIČNI MED i
po din 15.— za kg, pri več­
jem odjemu popust, oddaja 
Kmetijska družba, Meljska 
cesta 12. 13650-4

BUKOVA OKROGLA DRVA
din 95.— po me ru z dosta­
vo in rezano po želji. Ehrlich, 
Studenci, Aleksandrova c. 62 

14102-4

KOSTUM ZA MASKO
mornariški, belo-črna lamč- 
svila, naprodaj. Prešernova 
ul. 24-11, levo. 14115-4

LOVSKI PES
čiste pasme naprodaj. Hinko 
Hadner, Prisojna 23. Meljski 
hrib. 13122-4

BRIVSKO-FR1ZERSKI
SALON

dobroidoč, na prometnem kra 
ju poceni naprodaj. Naslov v 
ogl. odd. »Večernika«.

14123-4

VELIKO ZRCALO
pisalno inizo, spalnico pro­
dam. Zrinjskega trg 3, pri­
tličje levo. od 14,—16. ure.

14125-4

Stanovanie
STANOVANJE

soba in kuhinja, oddam 15. fe 
oruaria ali 1. marca. Sp. Rad 
vaniska cesta 3. _  14119-5
DVOSOBNO STANOVANJE
nddam v najem s 1. marcem. 
Poizve se pri M. Štubl>rjtu 
Tyrševa št. 14. 14096-5.-

3-SOBNO STANOVANJE
sončna lega, často, v H. nad­
stropju, oddam v najem. — 
Vprašati Koroščeva ul. 8. 
Hlebš.______________ 14099-5

SOBO IN KUHINJO
oddam. Vprašati- Jurčičeva 
ul. 33, Studenci. 14112-5

S T \NOVANJE
3 sobe in kopalnica, oddam 
s 1. marcem. Gregorčičeva 
ul. 24-1, levo. 14114-5

STANOVANJE
štirisobno, pritličje, oddam. 
Vprašati Sodna ulica 15-1.

14118-5

Sobo o dda
OPREMLJENO SOBO

za dve osebi, s posebnim 
vhodom, takoj oddam z vse 
oskrbo ali brez. Ruška c. 3. 
Maribor. 14071-7

NA VSO OSKRBO
sprejmem gospoda. Stolna ul. 
4. Vprašati v pekarni. 14103-7

NA STANOVANJE
sprejmem gospodično. Vpra­
šati dopoldne Koroška cesta 
17. I. nadstr. 14108-7

PEKOVSKEGA POMOČNIKA
sprejm em  takoj. Pekarna  
G las, P obrežje. 14066-9

V najem
GOSTILNO IN TRGOVINO
v industrijskem kraju Savinj­
ske doline oddam iakoj ugod­
no v najem. Oboje je dobro 
vpeljano, na prometnem kra­
ju in skoraj brez konkurence. 
Interesentom ni treba obrt­
nega lista, zato pa zahtevani 
kavcijo. Ponudbe je poslati 
na oglasni oddelek »Velerni- 
ka« v Mariboru pod »Trgovi­
na in gostilna«. 14120-15

Kapital
POSOJILO

do 40-000 din iš.em  proti od­
plačilu mesečno 1000 din. Na­
slov v ogl. odd. »Večernika«.

14101-16

Kam. Irie?

OPREMLJENO SOBO
lepo, tudi s kopalnico, ugod­
no nudi uradniška družina. 
Vprašati prosim do 2. ure ali 
zvečer. Krekova 5, pritličje 
levo. 14124-7

Slu ibo  ISie
ZA GOSPODINJO

grem k boljšemu gospodu. 
Naslov v ogl. odd. »Večerni­
ka«. 14110-10

Službo dobi
SLUŽKINJO

dobro in pošteno, iščem. Na­
stop iakoj. Vprašati Trg svo­
bode 6-1, desno. 14105-9

SLUŽKINJO
za gospodinjstvo in k majh­
nemu otroku sprejmem takoj. 
Delavska ul. 19, Studenci, za 
Rapidom. 14107-9

RAZNAŠALCA KRUHA 
z dežele sprejme takoj pek 
v  L'mbušu. 14111-9

STROJEPISKO
z’ačetnico sprejme odvetnik. 
Ponudbe pod »Začetnica« na 
ogl. odd. »Večernika«.

14113-9

NOVO! NOVO!
Od 1. februarja dalje igra 
dnevno prvovrstna Jazz-ka­
pela, radio-pevec, nagrajene 
pevačice v restavraciji Plauc 
na Glavnem trgu. 14106-17

Dipl. »olik

E. P ETE LN
MARIBOR • GRAJSKI TRG ?

Continental

na ugodne mesečne obroke

IVAN LEGAT
M a r ib o r .  Vetrinjska ul. 30 
L iu b ljan a . Prešernova ul. 44

Praktikantinjo
za pisarno

in vajenca
sprejm e tvrdka 

.Sofra ', G regorčičeva 24

Zlato In srebro,
briljante, zastavljalo* listke 
išče nujno za nakun

M. Dgerfev sin,
Maribor, Gosposka ulica 15

OKASA
tab lete
P n spolni slabosti 
lahko Doskusite

OKASA
tab le te  
za  m o š k e
100 kom adov din 220’— 
proti povzetju 
Zastopnik - L e l c a r n a

Mr. Rožman Miroslav
Beograd — lerazije 5 

Ogl* rc#- 5846 3fc

Priložnostni nakup 
damskih eevlšev
o d  d in  120*- do d in  160*«

O gle jte  si stransko  izložbo tv rdke
K i n g  S h o m , G o s p o s k a  3 0

Penite Motaie* m HetHtiji
lahko dobijo na š i  državljani po klirinškem 
tečaju. Infoimacijc daje realitetna p i s a r n a

»Triglav" Maribor, Aleksandrova cesta 12. tel. 25-34

N a m i z n e  i n ž e p n e

Mednje k n j i g a r n i

„Ziskwtte zodtupe'
iVJaribor, Aleksandrova c. 13 

Telefon 25-45

po znižani ceni kupite v

izdaja in urejuje ADOLF RIBNIKAR v Mariboru. liska Mariborska tiskarna d. d., predstavnik S l ANKO DETELA v Mariboru. — Oglasi po ceniku — Itokopbi se 
ac vračajo. —* Uredništvo in uprava: Maribor, Kopališka ulica 6. — Telelon uredništvu štev. 25-67 in u ^ avc  štev. 28-67,. — Poštni čekovni račun štev 11. -1’JU


